
 

N. 22/2021 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 28/05/2021

Oggetto:  PROGETTO "LOMBARDIA EUROPA 2020":  APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA  
COSTITUZIONE DEL SEAV- SERVIZIO EUROPA D'AREA VASTA DELLA PROVINCIA DI VARESE 

L’anno  2021 addì  28 del  mese  di  maggio alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Presente in collegamento

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Assente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Assente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Assente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente in collegamento

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Assente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente in collegamento

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente in collegamento

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Assente
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Presenti 12: 
Presenti in sala 8: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Ceriani Claudio, Marchiori Fabio, Russo 
Giovanni, Tramontana Rosario, D’Arcangelo Danilo, Puleo Salvatore;
Presenti in collegamento 4: Candiani Stefano, Prestinoni Mauro, Cavalotti Laura Fiorina, Ferrario 
Ermanna;

Partecipa il SEGRETARIO dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono presenti in sala il Vice Sindaco Accordino Franco Roberto e gli Assessori Colombo Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro.

Il Consiglio si riunisce in seduta pubblica a porte chiuse in ragione delle misure adottate per il 
contenimento  dell’emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  La  seduta  viene  contestualmente 
trasmessa in diretta streaming.

A causa dell’emergenza epidemiologica è inoltre attivato un collegamento in videoconferenza sulla 
piattaforma  GoToMeeting  per  permettere  ai  Consiglieri  e  agli  Assessori  che  lo  desiderano  di 
partecipare alla seduta da remoto. 
Tale collegamento audio/video è strutturato in maniera tale da:
- garantire al Presidente del Consiglio e al Segretario Generale la possibilità di accertare l’identità 
dei Componenti che intervengono in videoconferenza; 
-  consentire a tutti  i  componenti  dell’adunanza di  partecipare alla discussione e alla votazione 
simultanea sugli argomenti all’ordine del giorno;
- consentire al Presidente di regolare lo svolgimento dell’adunanza, di constatarne l’andamento 
insieme al Segretario e di proclamare i risultati delle votazioni. 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

PROGETTO "LOMBARDIA EUROPA 2020": APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA 
COSTITUZIONE  DEL  SEAV-  SERVIZIO  EUROPA D'AREA  VASTA DELLA  PROVINCIA  DI 
VARESE 

Relaziona l'Assessore MARINELLA COLOMBO.

Il Consigliere Prestinoni anticipa il voto favorevole del gruppo Partito Democratico.

Il Consigliere Cavalotti anticipa il voto favorevole del gruppo Partecipare Sempre.

Terminato il dibattito,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art.  30  del  Decreto  Legislativo  18  agosto  2000,  n.  267  “Testo  unico  delle  leggi 
sull’ordinamento degli enti locali” che prevede la possibilità per gli Enti locali di di stipulare apposite 
Convenzioni per svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati;

Vista la Legge 7 aprile 2014 n. 56 recante “Disposizioni sulle città metropolitane, sulle Province, 
sulle unioni e fusioni di Comuni”, in particolare l’articolo 1, comma 86 lett. a) che attribuisce alle 
Province la cura dello sviluppo strategico del territorio e la gestione di servizi in forma associata, in 
base alle specificità del territorio;

Dato atto:

- della DGR n. X / 7682 della Regione Lombardia del 12 gennaio 2018 “Approvazione accordo di 
Collaborazione tra Anci Lombardia, Regione Lombardia e Provincia di Brescia per la realizzazione 

copia informatica conforme all'originale firmato digitalmente



del Progetto “Lombardia Europa 2020 - Progettazione, modellizzazione e start up di Servizi Europa 
d’Area  Vasta  (SEAV)  nei  contesti  lombardi:  essere  competitivi  in  Europa”  e  dell'Accordo  di 
Collaborazione sottoscritto da Anci Lombardia, Regione Lombardia e Provincia di Brescia in data 
13  febbraio  2018  che  mette  a  disposizione  degli  Enti  locali  del  territorio  regionale  servizi  e 
strumenti finalizzati a progettare e sperimentare sul territorio il  SEAV – Servizio Europa d’Area 
Vasta;

- della  delibera  n.  172  del  17/10/2018 del  Presidente  della  Provincia  di  Varese:  “Adesione al 
progetto “Lombardia Europa 2020 - Progettazione, modellizzazione e start up di Servizi Europa 
d’Area Vasta (SEAV) nei contesti lombardi: essere competitivi in Europa”;

- della delibera n. 14 del 29/01/2019 della Giunta del Comune di Varese: “Assenso all'adesione al 
modello di accordo per lo sviluppo dei servizi estesi di area vasta (SEAV)”

- dell’Accordo quadro per la partecipazione al percorso di costituzione del Servizio Europa d’Area 
Vasta (SEAV), sottoscritto dalla Provincia di Varese, il Comune di Varese, ANCI Lombardia e UPL 
in data 18/12/2018 che ha avviato il percorso sul territorio della provincia di Varese;

Considerato:

- che il Progetto “Lombardia Europa 2020” finanzia l’attività di start-up del SEAV – Servizio Europa 
d’Area Vasta - quale momento sperimentale volto a mettere a punto processi, procedure e pratiche 
di funzionamento del servizio stesso;

- l’interesse del Comune di Tradate ad avviare un’effettiva cooperazione per sviluppare e rendere 
disponibili  sul  proprio  territorio  servizi  e  strumenti  avanzati  di  accompagnamento,  promozione, 
supporto  e  miglioramento  della  qualità  delle  politiche  e  delle  progettualità  connesse  alla 
valorizzazione e all’utilizzo dei fondi messi a disposizione dall’Europa per promuovere lo sviluppo 
delle comunità locali,

- l’interesse del Comune di Tradate a sperimentare e attivare in forma associata la gestione del 
SEAV – Servizio Europa d’Area Vasta (SEAV), mettendo in rete competenze ed esperienze utili ad 
accrescere la capacità di assorbimento delle risorse europee e a rispondere efficacemente alle 
esigenze dei territori coinvolti;

Visto lo schema di Convenzione per la costituzione del SEAV – Servizio Europa di Area Vasta – 
della provincia di Varese che disciplina la fase di start up del SEAV Varese, allegato al presente 
atto;

Visti, in particolare, gli artt. 3 “Servizi disponibili”, 8 “Impegni degli Enti associati”, 10 “Durata della 
Convenzione” della sopracitata Convenzione;

Dato atto che l’adesione alla Convenzione di cui sopra non comporta oneri finanziari a carico degli 
Enti  aderenti  ad  eccezione  di  quelli  connessi  alla  partecipazione  dei  propri  Amministratori  e 
Funzionari alle attività proposte, così come indicato all’art. 9 “Oneri a carico degli Enti”;

Ritenuto, per tutto quanto considerato, di approvare lo schema di Convenzione sopracitato; 

Visto il  parere  favorevole  formulato  sullo  schema di  proposta  di  deliberazione  in  oggetto  dal 
Responsabile dei Servizi  Generali  per quanto concerne la regolarità tecnica, ai  sensi e per gli 
effetti dell’articolo 49 del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (TUEL);

Con n. 12 voti favorevoli, n. 0 contrari e n. 0 astenuti, espressi in forma palese

DELIBERA

1) di approvare, per le motivazioni espresse, lo schema di Convenzione per la costituzione del 
SEAV – Servizio Europa di Area Vasta – della provincia di Varese, allegato al presente atto, quale 
parte integrante e sostanziale;

2) di dare atto che la Convenzione decorrerà dalla data della sua sottoscrizione;

3) di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i parere ai sensi 
dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.;
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Successivamente  il  Consigliere Candiani, dopo aver preso parte alla votazione di adozione del 
presente punto, si è scollegato e pertanto i presenti diventano n. 11 e pertanto:

con 11 voti favorevoli, n. 0 contrari e n. 0 astenuti, espressi in forma palese

D E L I B E R A

di dichiarare, stante la necessità di dare avvio al SEAV nei termini stabiliti dal progetto “Lombardia 
Europa 2020”, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 
4, D.Lgs. 267/2000.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SERVIZIO UFFICIO SEGRETERIA E CONTRATTI 

PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA 

Sulla  proposta  n.  1370/2021 del  SERVIZIO  UFFICIO  SEGRETERIA  E  CONTRATTI ad 

oggetto: PROGETTO "LOMBARDIA EUROPA 2020": APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE 

PER LA COSTITUZIONE DEL SEAV- SERVIZIO EUROPA D'AREA VASTA DELLA PROVINCIA 

DI VARESE si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 

agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica.

Tradate, 12/05/2021 

Sottoscritto dal Responsabile
(MARINA BELLEGOTTI)

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SERVIZIO UFFICIO RAGIONERIA 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla  proposta  n.  1370/2021 ad  oggetto:  PROGETTO  "LOMBARDIA  EUROPA  2020": 

APPROVAZIONE  DELLA  CONVENZIONE  PER  LA  COSTITUZIONE  DEL  SEAV-  SERVIZIO 

EUROPA D'AREA VASTA DELLA PROVINCIA DI VARESE si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° 

comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere NON APPOSTO in ordine 

alla regolarità contabile.

Tradate, 18/05/2021 

Sottoscritto dal Responsabile
(ELENA VALEGGIA)
con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 22 del 28/05/2021

Oggetto:  PROGETTO "LOMBARDIA EUROPA 2020": APPROVAZIONE DELLA 
CONVENZIONE PER LA COSTITUZIONE DEL SEAV- SERVIZIO EUROPA D'AREA 
VASTA DELLA PROVINCIA DI VARESE . 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 01/06/2021.

Tradate, 01/06/2021 Sottoscritto da
CINZIA PINO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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